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 ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Странке слободе и правде, Београд 

за 2022. годину 

Мишљење о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Странке слободе и правде, 

Београд (у даљем тексту: Странка) за 2022. годину који обухватају: 1) Биланс стања и 2) Биланс 

успеха.  

По нашем мишљењу, финансијски извештаји за 2022. годину по свим материјално 

значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја Странке 

слободе и правде, Београд на дан 31. децембар 2022. године, као и резултата њеног пословања 

за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим 

прописима Републике Србије. 

Основ за мишљење о финансијским извештајима  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене 

у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше мишљење. 

Остала питања 

Финансијски извештаји Странке слободе и правде, Београд у ранијем периоду нису били 

предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 
                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007, 36/2010 и 44/2018 - др. закон. 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09. 
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или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо 

довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик 

да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову 

значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са 

начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у 

свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским 

извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје 

мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума 

извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да 

ентитет престане да послује у складу са начелом сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

Генерални државни ревизор 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

30. октобар 2023. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања Странке слободе и правде, Београд 

за 2022. годину 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Странке слободе и правде за 2022. годину, извршили 

смо ревизију правилности пословања из области извора и начина финансирања политичких 

активности и коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама 

по основу рада, исказаних у финансијским извештајима за 2022. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

приходима и расходима Странке слободе и правде из области извора и начина финансирања 

политичких активности и коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и 

обавезама по основу рада, по свим материјално значајним питањима, су извршене у складу са 

законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. 

 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања  

Странка слободе и правде је евидентирала пословне промене настале по основу готовине, 

подигнуте са текућег (пословног) рачуна у износу од 2.036 хиљаде динара које су употребљене 

за исплату трошкова горива, трошкова путарине и других трошкова без потписаних налога за 

исплату од стране благајника и лица које врше пријем готовог новца. 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности пословања. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ 

за наше мишљење са резервом.  

 

Одговорност руководства за правилност пословања  

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. Ова 

одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради обезбеђивања 

разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са прописима, 

унутрашњим актима и уговорима.  

 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања  

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2 Напомена уз Извештај о ревизији наведени су прописи 

који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа 

да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, другим 
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прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену 

ризика од материјално значајне неусклађености са прописима. 

 

Генерални државни ревизор 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

30. октобар 2023. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 13 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 24 

1) Као што је објашњено у тачки 3.2.2.1. Напомена уз Извештај, Странка слободе и правде 

је у финансијским извештајима приказала приходе из јавних извора остварене по основу 

одредаба чл. 16, 17, 20 и 21 Закона о финансирању политичких активности, у износу од 155.809 

хиљадe динара, на рачунима групе 64 (АОП 1005) Приходи од донација, дотација, субвенција 

и сл, уместо на рачунима 632 и 639 (АОП 1004) Приходи по посебним прописима из буџета и 

осталих извора, што није у складу са одредбама члана 46 став 4 Правилника о Контном оквиру 

и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица и члана 6 став 1 Правилника о 

садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица, а у вези са чланом 

26 став 1 Закона о рачуноводству. 

ПРИОРИТЕТ 35 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2  

1) Препоручујемо Странци слободе и правде да приходе из јавних извора остварене по 

основу Закона о финансирању политичких активности, исказује на рачунима групе 632 и 639 

(АОП 1004) Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора. (Напомена 3.2.2.1. 

Препорука број 3) 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

 

                                                             
3 ПРИОРИТЕТ 1 - Приоритет 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року 

од 90 дана. 
4 ПРИОРИТЕТ 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја a не дуже од годину дана. 
5 ПРИОРИТЕТ 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Као што је објашњено у тачки 1. Напомена уз Извештај, Странка слободе и правде није 

донела одлуку о утврђивању чланарине као ни Правилник о чланству, односно није донела 

опште акте којим се уређује плаћање чланарине, чије је доношење предвиђено чланом 50 став 

1 тачка 7 и чланом 70 став 1 тачка 22 Статута Странке слободе и правде. 

2) Као што је објашњено у тачки 3.2.2.3. Напомена уз Извештај, Странка слободе и 

правде није донела Одлуку о висини основице за обрачун основне зараде, што није у складу са 

чланом 18 Правилника о раду Странке. 

3) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Странка слободе и 

правде је у финансијским извештајима за 2022. годину исказала износ од 95 хиљада динара по 

основу плаћених депозита по три уговора о закупу пословних простора који су раскинути 

закључивањем споразума о раскиду уговора, а за које Странка није предузела активности у 

циљу повраћаја плаћених депозита. 

4) Као што је објашњено у тачки 3.2.2.3. Напомена уз Извештај, Странка слободе и 

правде је чланом 21 Правилника о раду прописала увећање зараде за рад на дан празника који 

је нерадан дан у висини од 10%, за прeкoврeмeни рад у висини од 10% и за рад ноћу у висини 

од 15% што није у складу са чланом 108 Закона о раду којим је прописано да запослени има 

право на увећану зараду за рад на дан празника који је нерадан дан у висини од најмање 110%, 

за прeкoврeмeни рад у висини од најмање 26% и за рад ноћу у висини од најмање 26%. 

ПРИОРИТЕТ 2 

5) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Странка слободе и правде 

није извршила годишњи попис имовине и обавеза књиговодствене вредности у износу од 

18.107 хиљада динара са стањем на дан 31. децембар 2022. године, односно није утврдила 

стварно стање и извршила усклађивање књиговодственог стања имовине и обавеза са стварним 

стањем на дан 31. децембар 2022. године, што није у складу са чланом 20 став 2 Закона о 

рачуноводству, чланом 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем и чланом 12 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке. 

6) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.5. Напомена уз Извештај, Странка слободе и 

правде је евидентирала пословне промене настале по основу готовине, подигнуте са текућег 

(пословног) рачуна у износу од 2.036 хиљаде динара које су употребљене за исплату трошкова 

горива, трошкова путарине и других трошкова без потписаних налога за исплату од стране 

благајника и лица које врше пријем готовог новца, што није у складу са чл. 9 и 10 Закона о 

рачуноводству и чланом 5 став 4 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама 

којим је прописано да се рачуноводствена исправа саставља у потребном броју примерика, на 

месту и у времену настанка пословног догађаја и да мора бити потписана и оверена печатом од 

стране лица одговорних за настанак пословне промене. 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 

1) Препоручујемо Странци слободе и правде да годишњи попис имовине и обавеза врши 

у складу са законским, подзаконским и интерним општим актима Странке. (Напомена 3.1.1. 

Препорука број 1) 

2) Препоручујемо Странци слободе и правде да пословне промене настале по основу 

готовине, подигнуте са текућег (пословног) рачуна које се користе за исплату трошкова врши 

на основу потписаних налога за исплату од стране благајника и лица које врше пријем готовог 

новца. (Напомена 3.2.1.5. Препорука број 2). 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

У поступку ревизије Странка је предузела следеће мере исправљања: 

1) Председништво Странке је дана 15. септембра 2023. године донело Одлуку о 

чланаринама број 19.09.23/09 којом се чланови Странке ослобађају обавезе плаћања чланарине 

и којом је предвиђено доношење Правилника о чланству уколико Председништво странке 

накнадном одлуком уведе обавезу плаћања чланарина. 

2) Политички директор Странке је дана 19. септембра 2023. године донео Одлуку о 

висини основице за обрачун основне зараде и коефицијентима број 19.09.23/05. 

3) Странка је дана 19. септембра предузела активности повраћаја плаћених депозита и 

послала опомене пред покретање судског поступка број 19.09.23/06, 19.09.23/07 и 19.09.23/08. 

4) Уже председништво Странке је дана 13. септембра 2023. године донело Одлуку о 

усвајању измена и допуна Правилника о раду којим је прописано право на увећану зараду за 

рад на дан празника који је нерадан дан у висини од најмање 110%, за прeкoврeмeни рад у 

висини од најмање 26% и за рад ноћу у висини од најмање 26%. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

6. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Странка слободе и правде, Београд је, на основу члана 40 став 1 Закона о Државној 

ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској институцији писани 

извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев 

од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Странка слободе и правде, Београд, мора у одазивном извештају исказати да је предузела 

мере исправљања на отклањању откривених неправилности, које су наведене у резимеу налаза 

у ревизији финансијских извештаја и правилности пословања, за које је шире објашњење дато 

у Напоменама уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања за 

2022. годину. За мере исправљања је дужан да уз одазивни извештај достави доказе према 

следећем:  

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Странка слободе и правде, Београд обавезна је да достави доказе о отклањању 

неправилности односно предузимању мера исправљања;  

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

састављања годишњег финансијског извештаја, односно до годину дана, и трећег 

приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, Странка слободе и 

правде, Београд обавезна је да достави акциони план у којем ће описати мере и 

активности које ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика 

од појављивања неправилности у будућем пословању као и планирани период 

предузимања мера и одговорно лице. 

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији, одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене 

на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи 

облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција 

је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији. 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Странке 

слободе и правде, Београд за 2022. годину 

ПРИЛОГ II 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Странке 

слободе и правде, Београд за 2022. годину 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Странке 

слободе и правде, Београд за 2022. годину 

1. Основни подаци о субјекту ревизије 

1) Оснивање Странке слободе и правде 

Зелена еколошка партија-Зелени, као претеча Странке слободе и правде, основана је на 

оснивачкој скупштини 5. фебруара 2008. године када је донет акт о оснивању.  

Решењем Министарства државне управе и локалне самоуправе Број: 00-00-00035/2019-28 

од 27. јуна 2019. године наведено је да је у Регистар политичких странака, на регистарском 

листу број 41, на коме је уписана Зелена еколошка партија-Зелени уписана промена података 

која се односи на назив, скраћени назив, седиште, датум доношења, односно измене програма 

и статута и заступника политичке странке тако да је нов назив политичке странке, Странка 

слободе и правде. 

Странка слободе и правде има статус правног лица, који је према члану 5 Закона о 

политичким странкама стекла даном уписа у Регистар политичких странака.  

Матични број Странке слободе и правде је 17723308, а порески идентификациони број 

105524414.  

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација.  

Седиште странке је у Београду. 

Скраћени назив политичке странке је ССП. 

Странку заступа и представља председник Странке, којег је Скупштина Странке изабрала 

19. априла 2019. године и поново изабрала 18. јуна 2022. године, а који је и у Регистар 

политичких странака уписан као заступник Странке. 

2) Основни програмски циљеви Странке слободе и правде 

Програмски циљеви странке прописани су чланом 6 Статута Странке слободе и правде и 

то:  

1) држава заснована на владавини права и социјалној правди, начелима грађанске 

демократије, људским и мањинским правима и слободама и припадности европским 

принципима и вредностима; 

2) спровођење политике економског патриотизма, у складу са економским циљевима 

дефинисаним Програмом Странке; 

3) реформа образовања, успостављање обавезног средњег образовања, унапређења науке, 

истраживања и иновационе делатности; 

4) независно правосуђе и борба против криминала и корупције; 

5) здравство доступно свима; 

6) борба за права радника, унапређење социјалне заштите, стандарда и права пензионера, 

лица са потешкоћама у развоју, особа са инвалидитетом и припадника свих осетљивих група; 

7) развој еколошке свести, заштита животне средине и одрживи развој; 

8) јачање културе и слободе медија; 

9) спорт доступан свима; 

10) деполитизација јавног сектора; 

11) јачање позиције Србије у региону и свету; 

12) пуноправно чланство Републике Србије у Европској унији; 

13) одговоран однос према Косову и Метохији у складу са Уставом Републике Србије и 

Резолуцијом 1244 Савета безбедности Уједињених нација; 

14) одговоран однос према Војводини, у складу са Уставом Републике Србије и Статутом 

Аутономне покрајине Војводине; 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Странке 

слободе и правде, Београд за 2022. годину 

15) функционална децентрализација и измена изборног система и 

16) изградња социјално оријентисане државе која ставља потребе човека испред потреба 

тржишта. 

Странка у остваривању својих програмских циљева активно учествује у демократском 

обликовању политичке воље грађана, што се нарочито постиже формулисањем и јавним 

заступањем одговорне државне политике, заузимањем политичких ставова о битним питањима 

јавног живота, учешћем на изборима, инсистирањем на уставности и законитости рада 

државних органа и носилаца јавних функција, политичком борбом против злоупотребе власти, 

као и другим законом допуштеним средствима којима се промовишу прокламовани циљеви. 

Странка на основу споразума сарађује са организацијама које прихватају и заступају 

програмске циљеве Странке, Одлуку о закључењу споразума доноси Уже председништво, а 

потврђује је Председништво на првој наредној седници. 

3) Финансирање странке 

Чланом 101 Статута странке слободе и правде прописано је да за свој рад и активности 

Странка обезбеђује финансијска средства из приватних и јавних извора, у складу са прописима 

којима се уређује финансирање политичких странака. 

Истим чланом је наведено да су приватни извори финансирања Странке чланарине, 

прилози правних и физичких лица, легат, наследство и приходи од имовине. Такође је наведено 

да чланови Странке плаћају чланарину у износу и роковима утврђеним Правилником о 

чланству, а да ће у случају престанка рада, имовина Странке прећи у власништво Црвеног 

крста. 

Чланом 70 став 1 тачка 22) Статута уређено је да Председништво доноси одлуку о 

утврђивању чланарине, док је одредбама члана 50 Статута уређено да Главни одбор доноси 

Правилник о чланству. 

У поступку ревизије је утврђено да Странка слободе и правде нема приходе од чланарине, 

да Председништво није донело одлуку о утврђивању чланарине и да Главни одбор није донео 

Правилник о чланству на основу којег је Странка ослободила чланове плаћања чланарине. 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде није донела одлуку о утврђивању 

чланарине као ни Правилник о чланству, односно није донела опште акте којим се уређује 

плаћање чланарине, чије је доношење предвиђено чланом 50 став 1 тачка 7 и чланом 70 став 1 

тачка 22 Статута Странке слободе и правде. 

Предузета мера у поступку ревизије: Председништво Странке је дана 15. септембра 2023. 

године донело Одлуку о чланаринама број 19.09.23/09 којом се чланови Странке ослобађају 

обавезе плаћања чланарине и којом је предвиђено доношење Правилника о чланству уколико 

Председништво странке накнадном одлуком уведе обавезу плаћања чланарина. 

Политички директор Странке слободе и правде је, дана 28. децембра 2021. године, донео 

Финансијски план за 2022. годину, којим су приходи планирани у износу од 25.000 хиљада 

динара и укупни расходи планирани у износу од 25.000 хиљада динара. Приходи и расходи за 

2022. годину планирани су само на бази примљених донација од домаћих привредних друштава 

и физичких лица, а без укључених прихода из јавних средстава. 
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4) Територијална организација Странке 

Чланом 87 Статута Странке слободе и правде одређено је да се Странка организује по 

територијалном принципу оснивањем организације у општинама и градовима, градским 

општинама града Београда и града Ниша, окрузима и аутономним покрајинама. 

Странка се територијално организује оснивањем месне, општинске, градске, окружне и 

покрајинске организације, које делују на подручју за које су основане. 

Подручје територијалне организације је: територија општине, града или градске општине 

у целини; територија дела општине, града или градске општине; територија округа и територија 

аутономне покрајине. 

Органи територијалне организације су Скупштина, одбор, председник одбора и Извршни 

одбор. Скупштина је највиши орган територијалне организације. Одбор је највиши политички 

и оперативни орган територијалне организације Странке, који спроводи политику и одлуке 

органа Странке, стара се о учешћу Странке на изборима и подстиче развој страначке 

организације заступањем интереса грађана и остваривањем политичких циљева Странке на 

свом подручју. 

5) Органи Странке слободе и правде 

Статутом су предвиђени следећи централни органи странке и то: Скупштина, Главни 

одбор, председник Странке, потпредседници Странке, уже председништво, Председништво, 

Извршни одбор, Статутарна комисија, генерални секретар, политички директор, 

интернационални секретар, Политички савет, Сектор ресорних одбора и Центар за стратегију. 

Чланови органа Странке бирају се на период од четири године, а члан Странке коме је 

истекао мандат може бити поново биран на ту функцију, без ограничења у погледу броја 

мандата. 

Скупштина је највиши орган Странке која има следеће надлежности: доноси Статут и 

усваја измене и допуне Статута; доноси Програм и усваја измене и допуне Програма; доноси 

политичка документа којима одређује основе политике Странке, на предлог Председништва; 

бира и разрешава председника Странке; бира и разрешава потпредседнике, на предлог 

председника Странке; анализира и доноси закључке о унапређењу рада свих органа и тела 

Странке; доноси пословник о свом раду; одлучује о удруживању Странке у шире политичке 

савезе у земљи и иностранству; одлучује о спајању политичке Странке; одлучује о статусним 

променама и престанку рада Странке, двотрећинском већином од укупног броја чланова; 

поверава доношење одлука из своје надлежности другим органима Странке; обавља друге 

сродне послове, у складу са Статутом странке и другим општим актима Странке. 

Главни одбор је највиши орган Странке између две Скупштине и у том периоду утврђује 

политику Странке и доноси најважније политичке одлуке, у складу са одлукама других органа. 

Председник Странке је председник Главног одбора по функцији. Надлежности Главног одбора 

су да: спроводи одлуке Скупштине и доноси одлуке којима утврђује политику Странке; 

анализира рад органа Странке између две седнице Главног одбора; потврђује одлуке 

Председништва о учешћу Странке на изборима, што нарочито укључује одлуку о изборној 

листи и подносиоцу изборне листе, доношење изборног програма, потврђивање кандидата 

Странке, као и друге одлуке у вези са учешћем на изборима; именује и разрешава представнике 

градских одбора који улазе у састав Председништва, на предлог председника Странке; именује 

и разрешава председника Извршног одбора, на предлог председника Странке; именује и 

разрешава председника и чланове Статутарне комисије на предлог Председништва или 

председника Странке; доноси Правилник о чланству, Правилник о дисциплинској 

одговорности, Правилник о изборима органа и друге опште акте за које није надлежан други 
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орган; доноси одлуку о додели статуса почасног члана, на предлог Председништва; поверава 

вршење послова и доношење одлука из своје надлежности другим органима Странке; обавља 

и друге послове прописане Статутом странке. 

Председник странке руководи, заступа и представља Странку у земљи и иностраству и 

надзире рад њених органа, утврђује и спроводи политику и програмске циљеве Странке; стара 

се о правилном функционисању органа Странке; предлаже централним и локалним органима 

Странке доношење одлука и заузимање ставова о питањима из њихове надлежности; сазива и 

председава седницама Скупштине, Главног одбора, Ужег председништва и Председништва; 

поверава вршење послова из своје надлежности потпредседницима и другим органима или 

члановима органа Странке; предлаже Скупштини избор потпредседника; именује заменика 

председника из реда потпредседника Странке; предлаже Главном одбору именовање и 

разрешење именованог члана Председништва и председника Извршног одбора; може да 

предложи надлежним органима избор и разрешење чланова свих органа Странке; даје 

обавезујуће политичке налоге јавним функционерима Странке; предлаже Председништву 

оснивање Централног изборног штаба и именовање шефа централног изборног штаба; именује 

лице задужено за одржавање односа са јавношћу; предлаже Председништву именовање 

политичког директора, генералног секретара, интернационалног секретара, координатора 

Сектора ресорних одбора, председнице Женске мреже и председника Центра за стратегију 

Странке; одлучује о располагању и стицању имовине и врши надзор над финансијским 

пословањем Странке и обавља друге сродне послове, у складу са статутом и општим актима 

Странке. 

Потпредседници Странке помажу председнику у руковођењу и надзору над радом органа 

Странке и врше поверене и друге послове прописане статутом и општим актим Странке. 

Странка има највише пет потпредседника, које бира и разрешава Скупштина а на предлог 

председника Странке. 

Уже председништво је највиши орган Странке између две седнице Главног одбора и 

носилац политичке и контролне функције у Странци. Надлежности ужег председништва су да: 

спроводи одлуке Скупштине и Главног одбора; редовно доноси политичке одлуке којима 

одређује став Странке према најважнијим политичким питањима; заузима обавезујуће 

политичке ставове и даје политичка упутства носиоцима јавних функција именованих на 

предлог Странке; предлаже Председништву кандидате за носиоце јавних функција на 

републичком нивоу; разматра рад носилаца јавних функција и одлучује о њиховој политичкој 

одговорности; доноси и укида одлуке из надлежности других органа, под условима и у 

поступку предвиђеним статутом; поверава вршење послова из своје надлежности 

потпредседницима и Извршном одбору Странке и обавља друге сродне послове, у складу са 

статутом и другим општим актима Странке. 

Председништво Странке је политички орган који у оквиру својих надлежности утврђује 

политику Странке, стара се о учешћу Странке на изборима и обавља друге послове предвиђене 

статутом и другим општим актима Странке. Председништво спроводи одлуке Скупштине, 

Главног одбора и Ужег председништва; анализира на полугодишњем нивоу рад централних 

органа Странке; заузима обавезујуће политичке ставове и даје политичка упутства носиоцима 

јавних функција Странке; усваја изборни програм за изборе на свим нивоима; доноси 

Правилник о територијалној организацији, на предлог Ивршног одбора; утврђује одлуке о 

учешћу Странке на изборима које упућује Главном одбору на потврђивање, што нарочито 

укључује одлуку о изборној листи и подносиоцу изборне листе, доношење изборног програма, 

потврђивање кандидата Странке и друге одлуке у вези са учешћем на изборима; именује и 

разрешава чланове Извршног одбора, на предлог председника Извршног одбора; именује и 

разрешава генералног секретара, политичког директора, интернационалног секретара, 

председницу Женске мреже и председника Центра за стратегије, на предлог председника 
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Странке; разматра и усваја финансијске извештаје политичког директора; доноси одлуку о 

утврђивању чланарине и друго. 

Извршни одбор је највиши извршно-оперативни орган који непосредно руководи 

територијалном организацијом и текућим активностима Странке. Надлежност Извршног 

одбора је да: спроводи одлуке Скупштине, председника Странке, потпредседника, Главног 

одбора, Ужег председништва и Председништва, донете у складу са статутом и другим општим 

актима Странке; одлучује о пријему у чланство ако је приступница поднета Извршном одбору; 

одлучује о жалби на одлуку којом је одбијен пријем у чланство; оснива и распушта општински, 

градски и окружни одбор; потврђује, именује и разрешава председника општинског, градског, 

окружног и покрајинског одбора; утврђује критеријуме за оснивање одбора територијалне 

организације; предлаже Председништву доношење Правилника о територијаој организацији; 

организује административне послове Странке; организује Секретаријат и доноси Правилник о 

административно-техничкој организацији Странке и друго. 

Статутарна комисија је орган који се стара о правном уређењу Странке, има председника 

и два члана, које именује Главни одбор на предлог Председништва или председника Странке. 

Статутарна комисија припрема Предлог Статута и општих аката, даје мишљење на усклађеност 

општих и појединачних аката са законима и Статутом, као и на међусобну усклађеност општих 

аката и друго. 

Генерални секретар је орган који се стара о спровођењу политичких административно 

техничких активности Странке, он прати спровођење политичких одлука органа и предлаже 

мере за унапређење рада и спровођење политике Странке, прати остваривање политичких 

циљева и предлаже Ужем председништву мере за предузимање политичких активности, 

редовно информише одборе територијалне организације о утврђеној политици и одлукама 

органа Странке, обавља и друге послове које му повере Главни одбор, председник Странке, 

потпредседници, Уже председништво, Председништво и Извршни одбор. 

Политички директор се стара о унутрашњој контроли финансијског пословања Странке, 

он је лице одговорно за финансијско пословање, подношење извештаја, поштовање обавеза, 

забрана и ограничења, за вођење књига и контакт са надлежним државним органом, у смислу 

закона којим се уређује финансирање политичких странака. Политички директор: руководи 

финансијским пословањем Странке; припрема и подноси годишње финансијске извештаје 

Председништву; потписује све финансијске извештаје и стара се о вођењу књиговодствених 

података и других евиденција у вези са финансирањем политичког субјекта. Именује се и 

разрешава одлуком Председништва, на предлог председника Странке. 

Интернационални секретар се стара о одржавању односа Странке са политичким 

странкама у иностранству и иностраним организацијама и удружењима. Интернационалног 

секретара именује Председништво на предлог председника Странке. 

Политички савет је саветодавно политичко тело које се сазива ради разматрања 

стратешких питања од значаја за дефинисање политике Странке. Политички савет: разматра 

идејна решења и политичка питања од важности за дефинисање политичке стратегије Странке; 

може да предложи Главном одбору, председнику Странке, Ужем председништву и 

Председништву доношење политичких закључака и формулисање изборног програма Странке 

и може да предложи Скупштини предлоге за измене и допуне Програма Странке. 

Сектор ресорних одбора је орган Странке који оснива, организује и руководи радом 

ресорних одбора. Организација Сектора ресорних одбора уређује се Правилником о ресорним 

одборима који доноси Председништво. 

Центар за стратегију је политички и стручни орган који се стара о унапређењу политичких 

и људских капацитета Странке. Центар за стратегију: припрема и реализује обуке чланова 
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централних органа Странке, као и других чланова у сарадњи са Извршним одбором; организује 

израду политичких и стручних анализа и планова, на захтев Главног одбора, председника 

Странке, Ужег председништва, Председништва, Извршног одбора и Политичког савета и 

сарађује са удружењима, фондацијама и другим организацијама у циљу развоја Странке и 

дефинисања практичне страначке политике. 

6) Општи акти Странке слободе и правде 

Основни општи акт Странке је Статут, који је, дана 3. октобра 2020. године донела 

Скупштина Странке, измену Статута је 9. октобра 2021. године усвојило Председништво, а 

дана 18. јуна 2022. године Скупштина Странке је донела Статут Странке слободе и правде за 

који је донето Решење Министарства државне управе и локалне самоуправе од 15. јула 2022. 

године, којим је уписана промена датума доношења Статута политичке странке, односно 

његових измена. 

Статутом су уређена питања од значаја за рад и деловање Странке. Поред Статута, 

странка је донела и следећа општа акта: Правилник о територијалној организацији, Правилник 

о локалној организацији, Правилник о раду, Правилник о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама и др. 

7) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши Министарство надлежно 

за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона.  

Контролу годишњег извештаја о финансирању политичког субјекта и извештаја о 

трошковима изборне кампање врши Агенција за спречавање корупције, док је програм ревизије 

Државне ревизорске институције сваке године обухвата одговарајући број политичких 

субјеката који имају представнике у Народној скупштини у складу са одредбама чл. 33 и 35 

Закона о финансирању политичких активности и члана 10 став 1 тачка 10 Закона о Државној 

ревизорској институцији. 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

У овој ревизији испитивали смо усклађеност пословања са прописима из следећих 

области: извори и начин финансирања и коришћење прибављених средстава и уговори о 

правима и обавезама по основу рада.  

Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори критеријума 

су:  

- Закон о финансирању политичких активности;  

- Закон о раду;  

- интерна акта субјекта ревизије. 
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3. Налази у поступку ревизије 

3.1. Интерна финансијска контрола 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и одговорности 

свих лица у организацији.  

Руководство странке одговорно је за успостављање организационе структуре која јасно 

додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени.  

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникацију и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Систем интерне контроле код Странке слободе и правде је уређен Статутом који је донет 

18. јуна 2022. године од стране Скупштине Странке слободе и правде.  

Одредбама члана 31 Закона о финансирању политичких активности прописано је да 

статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког субјекта, мора бити 

одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и право чланова, 

односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и расходима 

политичког субјекта, као и да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком 

политичке странке, мора бити предвиђено именовање лица одговорног за финансијско 

пословање, подношење извештаја, поштовање обавеза, забрана и ограничења прописаних овим 

законом, за вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање корупције. 

Одредбама члана 55 Статута Странке слободе и правде прописано је да председник 

странке одлучује о располагању и стицању имовине и да врши надзор над финансијским 

пословањем странке, док је одредбама члана 81 Статута одређен политички директор као лице 

одговорно за финансијско пословање, подношење извештаја, поштовање обавеза, за вођење 

књига и контакт са надлежним државним органима, у смислу закона којим се уређује 

финансирање политичких странака, такође је прописано да се политички директор стара о 

унутрашњој контроли финансијског пословања, да руководи финансијским пословањем 

Странке, припрема и подноси годишње финансијске извештаје Председништву, да потписује 

све финансијске извештаје и да се стара о вођењу књиговодствених података и других 

евиденција у вези са финансирањем политичког субјекта, док је чланом 70 Статута прописано 

да председништво разматра и усваја финансијске извештаје политичког директора. 

Политички директор је дана 1. марта 2023. године надлежном органу Странке упутио 

предлог за усвајање финансијских извештаја за 2022. годину које је Председништво Странке 

усвојило 25. марта 2023. године доношењем Одлуке о усвајању редовног годишњег 

финансијског извештаја бр. 25.03.23/02. 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке прописано је да 

Систем интерне контроле обухвата све мере које се предузимају у циљу: заштите средстава од 

прекомерног трошења, превара или неефикасне употребе; обезбеђења поузданости и 

веродостојности рачуноводствених података; обезбеђења извршења послова у складу са 
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усвојеним плановима пословања; оцене рада свих радника, руководилаца и организационих 

делова и да интерна рачуноводствена контрола треба да обезбеди поузданост и веродостојност 

рачуноводствених евиденција и података и финансијских извештаја. 

2) Управљање ризицима 

Странка није интерним актима утврдила ризике којима је изложена у свом пословању и 

нема усвојену стратегију за управљање ризицима.  

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи 

ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са 

извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане 

политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности, 

ауторизација, овлашћење и одобравање, систем дуплог потписа, адекватно документовање, 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање.  

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица, односно 

предузетници општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију рачуноводства 

на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено 

откривање погрешно евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене 

контролне поступке, утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за 

законитост и исправност настанка пословне промене и састављање и контролу 

рачуноводствених исправа о пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа и 

утврђују рокове за њихово достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама.  

У поступку ревизије утврђено је да је дана 27. децембра 2021. године Странка слободе и 

правде донела Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама којим се уређују 

рачуноводствене политике и сл. којим је прописано да је за организацију и функционисање 

рачуноводствених и финансијских послова одговоран политички директор Странке.  

Попис имовине и обавеза 

Одредбама члана 20 став 2 Закона о рачуноводству прописано је да правно лице, односно 

предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по књигама са стањем по попису 

на датум биланса. Одредбама члана 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа 

и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем прописано је да правно лице 

односно предузетник, при састављању редовног годишњег финансијског извештаја врше попис 

имовине и обавеза са стањем на датум биланса.  

Чланом 9 став 1 Правилника је прописано да попис обухвата: 1) утврђивање стварних 

количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, проценом и сличним поступцима, 

ближе описивање пописане имовине, као и уношење података у пописне листе; 2) уписивање 

у пописне листе натуралних промена насталих у периоду вршења пописа пре и после дана на 

који се врши попис и свођење пописаног стања на стање на дан на који се попис врши; 3) 

уношење књиговодственог натуралног стања имовине у пописне листе; 4) утврђивање 

натуралних разлика између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања; 5) уношење 

цена пописане имовине; 6) вредносно обрачунавање пописане имовине; 7) састављање 

извештаја о извршеном попису.  
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Одредбама члана 13 Правилника уређено је да се о извршеном попису саставља извештај 

који садржи: стварно стање утврђено пописом и књиговодствено стање имовине и обавеза; 

разлике између стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања, узроке неслагања 

између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања, предлоге за ликвидацију утврђених 

разлика; начин књижења; примедбе и објашњења лица која рукују, односно која су задужена 

материјалним и новчаним вредностима о утврђеним разликама, као и друге примедбе и 

предлоге комисији за попис, односно лицу из члана 6 правилника у вези са пописом.  

Чланом 4 поменутог Правилника одређено је да је за организацију и правилност пописа 

одговорно лице из члана 43 став 3 Закона о рачуноводству, а то је законски заступник. 

Чланом 12 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке 

прописано је да се усклађивање промета и стања главне књиге са дневником и помоћних књига 

са главном књигом врши се пре пописа имовине и обавеза и пре састављања финансијских 

извештаја, као и да се стање имовине и обавеза у књиговодству усклађује се на крају пословне 

године са стварним стањем које се утврђује пописом. Такође, прописано је да се усклађивање 

међусобних финансијских пласмана и потраживања са дужницима, врши једном годишње са 

стањем на дан 31.децембар, достављањем у писменом облику извода отворених ставки 

финансијских пласмана и потраживања на тај дан и да се попис имовине и обавеза врши на 

крају пословне године, са стањем на последњи дан пословне године. 

Политички директор је 1. децембра 2022. године Одлуком о попису и образовању 

комисије за попис број 269/1/22, именовао пописну комисију, а 2. децембра 2022. године донео 

је Упутство за рад комисије за попис. План рада комисије за попис Странке слободе и правде 

донео је председник комисије за попис 7. децембра 2022. године. 

Одлуком председника Странке број 23.01.23/05 од 23. јануара 2023. године усвојен је 

Извештај Комисије за попис имовине Странке слободе и правде за 2022. годину у којем је 

наведено да приликом пописа нису утврђене разлике. 

У извештају комисије за попис наведено је да покретну имовину Странке на дан 31. 

децембар 2022. године чине:  

Р.бр. Опис Количина  

1. Lenovo ideapad 330-151kb 81dcoov2yawin pro 10 oem 1 

2. Toshiba 49l2863dg led tv 49 1 

3. Asus x540la-dm974t (full hd, 13-5005u, 4gb, ssd 256gb, winio) 1 

4. Samsung tv 48-55” 1 

5. Samsung tv 48-55” 1 

6. Рутер 1 

7. детектор лица 1 телесне температуре п8 1 

8. апарат за чланске карте 1 

У извештају комисије за попис такође је наведено и стање новчаних средстава на дан 31. 

децембар 2022. године и то: 

-у хиљадама динара- 

р.бр. Банка Износ 

1. „Banca Intesa“ а. д. Београд 19.621 

2. „NLB Komercijalna banka“ а. д. Београд 65 

3. Министарство финансија Управа за трезор 15 

Укупно: 19.701 
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У финансијским извештајима Странке за 2022. годину исказано је следеће стање: сталне 

имовине у износу од 705 хиљада динара; 20.789 хиљада динара обртне имовине која се 

највећим делом односи на новчана средства на рачуну код пословних банака у износу од 19.780 

хиљада динара, као и обавезе из пословања у износу од 16.314 хиљада динара. 

Табела број 1: Упоредни преглед имовине Странке исказане у књигама и у Извештају 

Комисије за попис имовине Странке слободе и правде за 2022. годину  

-у хиљадама динара- 

р.бр Опис Стање у књигама Стање по попису разлика 

1. Некретнине, постројење и опрема 362 0 -362 

2. Дугорочни финансијски пласмани 343 0 -343 

3. Залихе 506 0 -506 

4. Друга потраживања 503 0 -503 

5. Готовина и готовински еквиваленти 19.780 19.701 -79 

6. Обавезе из пословања 16.314 0 -16.314 

Укупно: 37.808 19.701 -18.107 

 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде није извршила годишњи попис имовине 

и обавеза књиговодствене вредности у износу од 18.107 хиљада динара са стањем на дан 31. 

децембар 2022. године, односно није утврдила стварно стање и извршила усклађивање 

књиговодственог стања имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31. децембар 2022. 

године, што није у складу са чланом 20 став 2 Закона о рачуноводству, чланом 2 став 2 

Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са 

стварним стањем и чланом 12 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама 

Странке. 

Ризик: Тиме што није извршен годишњи попис имовине и обавеза и није извршено 

усклађивање књиговодственог стања имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31. 

децембра 2022. године повећава се ризик од неприказивања финансијских извештаја у складу 

са законом.  

Препорука број 1: Препоручујемо Странци слободе и правде да годишњи попис имовине и 

обавеза врши у складу са законским, подзаконским и интерним општим актима Странке.  

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Одредбама члана 8 Закона о рачуноводству је 

прописано да се вођење пословних књига организује тако да омогући: контролу улазних 

података; контролу исправности унетих података; увид у промет и стање рачуна главне књиге; 

увид у хронологију обављеног уноса пословних промена; чување и коришћење података. 

Истим чланом је прописано и да правно лице и предузетник који врши обраду података на 

рачунару дужан је да користи рачуноводствени софтвер који омогућава функционисање 

система интерних рачуноводствених контрола и онемогућава брисање прокњижених 

пословних промена. 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја поверено је у складу са 

законом књиговодственој агенцији „NIK-AND“, Београд, на основу закљученог уговора о 

вођењу пословних књига и састављању рачуноводствених исказа број 123-4/21 од 22. децембра 

2021. године, која има регистровану претежну делатност за пружање рачуноводствених услуга 

и која обавља следеће послове: финансијско књиговодство; вођење аналитике, помоћних књига 
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и евиденција; рачуноводствени надзор и контролу; рачуноводствено извештавање и 

информисање; састављање и достављање периодичних и годишњих финансијских извештаја; 

обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених; обрачун накнада по уговорима 

о делу, ауторским и другим уговорима; обрачун камата, пореза, доприноса, царина и других 

дажбина. 

Интернет презентација Странке има адресу https://ssp.rs/  

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског 

управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће 

дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система се изводи 

на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом. 

3.1.2. Интерна ревизија  

Странка слободе и правде нема успостављену и организовану интерну ревизију.  

3.2. Финансијски извештаји 

1) Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја 

Странка слободе и правде води пословне књиге и саставља финансијске извештаје у 

складу са Законом о рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу тог закона, и то: 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, 

Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми 

обрасца статистичког извештаја за друга правна лица, Правилником о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, као и својим интерним општим актом - 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама, које је донело Уже 

председништво Странке. 

Састављање финансијских извештаја за 2022. годину 

Одредбама члана 43 Закона о рачуноводству прописано је да финансијске извештаје 

усваја скупштина или други надлежни орган правног лица, а да су законски заступник, орган 

управљања и надзорни орган правног лица у складу са законом, као и одговорно лице за вођење 

пословних књига и састављање финансијских извештаја, делујући у оквиру надлежности које 

су им законом и интерном регулативом правног лица додељени, колективно одговорни за 

истинито и поштено приказивање редовног годишњег финансијског извештаја и годишњег 

извештаја о пословању. Финансијске извештаје потписује законски заступник правног лица.  

Одредбама члана 44 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да су правна лица, 

односно предузетници дужни да за статистичке потребе и ради јавног објављивања доставе 

Агенцији за привредне регистре редовне годишње финансијске извештаје за извештајну 

годину, најкасније до 31. марта наредне године, осим ако посебним законом није друкчије 

уређено. 

На основу члана 81 Статута Странке политички директор је дана 1. марта 2023. године 

поднео финансијске извештаје за 2022. годину Председништву на разматрање и дошење одлуке 

о усвајању финансијских извештаја. Одлуку о усвајању финансијских извештаја за 2022. 

годину Председништво је донело дана 25. марта 2023. године.  

Редован годишњи финансијски извештај Странке за 2022. годину, који се састоји из 

Биланса стања на дан 31. децембар 2022. године, Биланса успеха за период од 1. јануара до 31. 

децембра 2022. године, као и Статистички извештај за 2022. годину, достављени су Агенцији 
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за привредне регистре за јавно објављивање, дана 31. марта 2023. године, у складу са одредбама 

чл. 29, 44 и 45 Закона о рачуноводству. Потврдом о јавном објављивању редовног годишњег 

финансијског извештаја за пословну годину од 1. јануара 2022. до 31. децембра 2022. године 

број: ФИН 267358/2023 oд 4. априла 2023. године, Агенција за привредне регистре је утврдила 

да је предметни финансијски извештај потпун и рачунски тачан, па је исти дана 4. априла 2023. 

године уписан у Регистар финансијских извештаја и јавно објављен на интернет страници 

Агенције, у оквиру Регистра финансијских извештаја, у обиму и садржају у којем је 

достављени. 

 (1) Разврставање 

На дан састављања финансијских извештаја за 2021. годину, Странка је разврстана као 

микро правно лице, што је примењено на финансијско извештавање за 2022. годину, у складу 

са одредбама члана 6 Закона о рачуноводству. 

(2) Састављање Годишњег извештаја о пословању за 2022. годину 

Странка слободе и правде није била у обавези да сачини годишњи извештај о пословању 

за 2022. годину у смислу одредаба члана 34 Закона о рачуноводству, јер је на дан састављања 

финансијских извештаја за 2022. годину био разврстан као микро правно лице, које није дужно 

да саставља годишњи извештај о пословању. 

(3) Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

У складу са одредбама члана 28 став 1 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти који имају представнике у представничким телима и регистроване 

политичке странке, дужни су да подносе Агенцији за спречавање корупције годишњи извештај 

о финансирању политичког субјекта, који садржи и податке о прилозима и имовини, уз 

претходно прибављено мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима о 

рачуноводству и ревизији, до 30. априла текуће године за претходну годину. 

У складу са одредбама члана 29 став 1 овог закона политички субјекат који учествује у 

изборној кампањи дужан је да Агенцији поднесе прелиминарни извештај о трошковима 

изборне кампање до седам дана пре дана гласања, као и коначни извештај о трошковима 

изборне кампање, који се подноси у року од 30 дана од дана објављивања укупног извештаја о 

резултатима избора.  

Правилником о евиденцијама и извештајима политичког субјекта, ближе je уређена 

форма, садржина и начин вођења евиденција о прилозима и евиденција о имовини и форма, 

садржина и начин подношења годишњег извештаја о финансирању политичког субјекта, 

прелиминарног извештај о трошковима изборне кампање и коначног извештаја о трошковима 

изборне кампање, који су прописани Законом о финансирању политичких активности.  

Дана 28. априла 2023. године, Странка је поднела Агенцији за спречавање корупције 

Годишњи извештај о финансирању за 2022. годину, уз претходно прибављено мишљење 

лиценцираног овлашћеног ревизора „Cube Audit“ д. о. о. Београд. Према изјави овлашћеног 

лица, Странка је као носилац коалиције, учествовала на ванредним изборима, локалним и 

парламентарним, који су одржани дана 3. априла 2022. године у Републици Србији и 

правовремено је предала Коначни извештај о трошковима изборне кампање. Коалициони 

споразум о заједничком учешћу на изборима за народне посланике закључен је дана 15. 

фебруара 2022. године. 
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Организација рачуноводства 

Странка слободе и правде нема интерно организовану службу рачуноводства. Вођење 

пословних књига Странка је поверила књиговодственој агенцији „NIK-AND“ Београд, 

Уговором о вођењу пословних књига и састављању рачуноводствених исказа, закљученим 22. 

децембра 2021. године. Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, донет од 

стране Ужег председништва Странке 27. децембра 2021. године, чланом 4 прописује да се 

вођење пословних књига и састављања финансијских извештаја поверава трећем лицу 

(књиговодственој агенцији) у складу са одговарајућим уговором. 

Пословне књиге и рачуноводствене исправе 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Странке уређено је да се 

рачуноводствени подаци и информације о стању и променама на имовини, обавезама и 

капиталу, приходима, расходима и резултату пословања, обезбеђују у пословним књигама које 

чине: дневник, главна књига, и помоћне књиге, као и да се дневник и главна књига воде по 

систему двојног књиговодства. 

Дневник представља хронолошку евиденцију насталих пословних промена.  

Главна књига је потпуни скуп рачуна, који су у равнотежи, за систематско обухватање 

стања и промена на имовини, обавезама, капиталу, приходима и расходима и која је основа за 

састављање финансијских извештаја.  

2) Рачуноводствене политике и рачуноводствене процене 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству је прописано да правна лица односно 

предузетници, општим актом, у складу са овим законом, утврђују рачуноводствене политике, 

а одредбама члана 26 овог закона прописано је да за признавање, вредновање, презентацију и 

обелодањивање позиција у финансијским извештајима, микро правна лица и друга правна лица 

примењују подзаконски акт који доноси министар надлежан за послове финансија, а који се 

заснива на општим рачуноводственим начелима. Одредбама члана 1 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица прописано је да се овим правилником 

прописује начин признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, а одредбама члана 2 

овог правилника прописано је да ова правна лица признавање, вредновање, презентацију и 

обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима врше у складу са 

Законом, овим правилником и интерним актом о рачуноводственим политикама. Приликом 

састављања финансијских извештаја за 2022. годину, Странка је примењивала Правилник о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. У наставку се даје преглед значајнијих 

рачуноводствених политика које је Странка примењивала при састављању финансијских 

извештаја за 2022. годину: 

Нематеријална имовина 

Нематеријална имовина се почетно мери по својој набавној вредности или цени коштања, 

а након почетног признавања вреднује се по својој набавној вредности, односно цени коштања 

умањеној за акумулирану амортизацију и евентуалне акумулиране губитке по основу 

обезвређења. 

Амортизација нематеријалне имовине врши се путем пропорционалног метода, и то 

применом стопе, утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини 

набавна вредност умањен за резидуалну вредност. 
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Претпоставља се да је резидуална вредност нематеријалне имовине са коначним веком 

трајања нула, осим ако постоји обавеза треће стране да купи имовину на крају њеног века 

трајања, или ако постоји активно тржиште за имовину, а резидуална вредност се може утврдити 

позивањем на то тржиште и вероватно је да ће такво тржиште постојати на крају века трајања 

имовине.  

Ако није могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, она се 

амортизује у периоду од десет година. 

Гудвил се амортизује пропорционалном методом у периоду од десет година. 

Преиспитивање усвојеног метода амортизације, као и корисног века трајања се врши на 

крају обрачунског периода (пословне године) уколико постоје наговештаји да је дошло до 

значајне промене у односу на претходни период. 

 Некретнине, постројења и опрема 

Некретнине, постројења и опрема (дугорочна материјална имовина, у даљем тексту, која 

испуњава услове за признавање као средство, почетно се мери по набавној вредности, односно 

цени коштања, а након почетног признавања се мери по набавној вредности, односно цени 

коштања умањеној за акумулирану амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по 

основу обезвређења. 

У набавну вредност некретнине, постројења и опрема се укључују сви трошкови набавке 

увећани за зависне трошкове набавке. Да би средство било признато као стално средство и 

подлегало обрачуну амортизације, треба да испуњава два услова: да је његов корисни век 

трајања дужи од годину дана и да је његова набавна вредност у моменту стицања већа од 

просечне бруто зараде у Републици Србији. 

Уколико један материјално значајан део некретнина, постројења и опреме има исти 

корисни век и метод амортизације као и други материјално значајан део тог средства приликом 

утврђивања трошкова амортизације, такви делови се групишу. У противном, сваки део средства 

се амортизује засебно. 

Накнадни издаци који служе свакодневном или редовном сервисирању и одржавању 

некретнине, постројења и опреме не улазе у вредност некретнине, постројења и опреме, већ се 

исказују на терет расхода периода у коме су настали. 

Амортизација некретнине, постројења и опреме врши се путем пропорционалног метода, 

и то применом стопе, утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју 

чини набавна вредност/цена коштања умањена за резидуалну вредност. 

Обрачун амортизације почиње од када је расположиво за коришћење, односно од 

тренутка када је основно средство стављено у употребу. Обрачун амортизације престаје када 

средство престаје да се признаје, односно када је већ у потпуности отписано, расходовано или 

на било који начин отуђено. Ако је преостала вредност безначајна или ако су корисни и 

физички век трајања средства блиски, па су очекивања да се на крају корисног века средство 

евентуално продаје само као отпад, не утврђује се преостала вредност. 

За потребе обрачуна амортизације некретнине, постројења и опреме у следећој табели 

дати су претпостављени оквирни корисни век трајања и распон стопа амортизација у 

зависности од врсте некретнине, постројења и опреме. У зависности од специфичности 

конкретне некретнине, постројења и опреме за свако појединачно средство се утврђује 

процењени корисни век и одговарајућа стопа амортизације уз уважавање свих релевантних 

фактора (очекивани интензитет коришћења, физичко и технолошко старење, законска 
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ограничења и друго) што се утврђује посебном Одлуком о висини амортизационих стопа, која 

се доноси на основу овог Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама  

Опис 
Корисни век трајања 

(у годинама) 

Стопа 

амортизације 

Пословни инвентар (алати, транспортна средства 

и уређаји) 
5 – 10 10 – 20 % 

Канцеларијска опрема и намештај 4 – 10 10 – 25 % 

Путничка моторна возила, возила на моторни 

погон и прикључни уређаји 
5 – 10 10 – 20 % 

Рачунарска опрема, телекомуникациона опрема, 

видео надзор и слично 
3 – 5 10 – 33,33 % 

Уметничка дела неограничено 0 % 

Софтвер, лиценце и остала права 3 30 % 

Остала нематеријална имовина која нема одредив 

корисни век 
10 10 % 

 

Алат и ситни инвентар 

Као основно средство признају се и подлежу амортизацији средства алата и ситног 

инвентара која задовољавају услове из члана 18 став З Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама. 

Средства алата и ситног инвентара, за које Правилником о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама није прописана стопа амортизације, исказују се као опрема на 

посебном аналитичком рачуну. Ако је њихова појединачна набавна вредност мања од просечне 

бруто зараде у Републици Србији, отписују се у целости. 

Финансијски инструменти 

Финансијски инструмент је сваки уговор на основу кога настаје финансијска имовина 

једног пословног субјекта и финансијска обавеза или власнички инструмент другог пословног 

субјекта. Финансијска имовина обухвата дате депозите и осталу финансијску имовину. 

На крају сваког извештајног периода пословни субјект мора за сваку појединачну 

финансијску имовину мерену по набавној вредности или амортизованој вредности, извршити 

процену умањења по основу обезбеђења. 

Залихе 

Залихе се мере по набавној цени, односно цени коштања или по нето тржишној вредности 

у зависности која је вредност нижа. У набавну вредност залиха укључују се сви трошкови 

набавке и други трошкови који су настали довођењем залиха на садашњу локацију и садашње 

стање. 
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3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Некретнине, постројења и опрема 

Табела број 2: Структура некретнина, постројења и опреме 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Постројења 94 94 

Опрема 868 630 

Исправка вредности (600) (409) 

Укупно: 362 315 

Странка је на дан 31. децембар 2022. године исказала некретнине, постројења и опрему у 

износу од 362 хиљаде динара. 

Табела број 3: Преглед промена на рачунима некретнина, постројења и опреме 

-у хиљадама динара- 

Опис Постројења и опрема Укупно 

      

Набавна вредност     

Стање 1. јануара 2022. године 724 724 

Набављено у 2022. години  239 239 

Стање 31. децембра 2022. године 962 962 

      

Исправка вредности     

Стање 1. јануара 2022. године (409) (409) 

Амортизација за 2022. годину (191) (191) 

Стање на дан 31. децембар 2022. године (600) (600) 

      

Садашња вредност на дан 31.12.2022. године 362 362 

Садашња вредност на дан 31.12.2021. године 315 315 

Странка нема уписане хипотеке и залоге на некретнинама, постројењима и опреми и 

не поседује непокретности у својини. 

Постројење и опрема су исказани у износу од 962 хиљаде динара набавне вредности, 

600 хиљада динара исправке вредности и 362 хиљада динара садашње вредности која се 

највећим делом односи на рачунаре, телевизоре и друго набављено у претходним годинама и 

апарат за чланске карте у износу од 239 хиљада динара набављен у 2022. години.  

Странка је обрачунало трошкове постројења и опреме за 2022. годину у износу од 191 

хиљада динара по стопи од 30% . 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност некретнина, 

постројења и опреме у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално 

значајна погрешна исказивања. 
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3.2.1.2. Дугорочни финансијски пласмани 

Табела број 4: Структура дугорочних финансијских пласмана 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Дугорочни депозити и кауције 343 196 

Укупно: 343 196 

Странка је на дан 31. децембар 2022. године исказала дугорочне финансијске пласмане у 

износу од 343 хиљаде динара који се односи на уплаћене депозите по основу уговора о закупу 

пословних простора.  

Странка је закључила седам уговора са физичким лицима и један уговор са правним 

лицем којима је дефинисано да се Странка као закупац обавезује да закуподавцу, приликом 

исплате прве месечне закупнине, плати и депозит у вредности месечне, односно двомесечне 

закупнине.  

У поступку ревизије утврђено је да Странка закључила споразуме о раскиду уговора са 

три физичка лица као и да износ депозита по тим уговорима закуподавац није вратио и то: 

р.б закуподавац датум уговора споразум о раскиду уговора 
износ 

депозита 

1. физичко лице 31. октобар 2019. године 6. август 2021. године 47 

2. физичко лице 1. март 2021. године 31. август 2022. године 18 

3. физичко лице 1. април 2021. године 21. октобар 2021. године 30 

Укупно:  95 

 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде је у финансијским извештајима за 2022. 

годину исказала износ од 95 хиљада динара по основу плаћених депозита по три уговора о 

закупу пословних простора који су раскинути закључивањем споразума о раскиду уговора, а 

за које Странка није предузела активности у циљу повраћаја плаћених депозита. 

Предузета мера у поступку ревизије: Странка је дана 19. септембра предузела активности 

повраћаја плаћених депозита и послала опомене пред покретање судског поступка број 

19.09.23/06, 19.09.23/07 и 19.09.23/08. 

3.2.1.3. Залихе 

Табела број 5: Структура залиха 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Плаћени аванси  506 35 

Укупно: 506 35 

Плаћени аванси за услуге у износу од 506 хиљаде динара у целини се односе на плаћене 

авансе за услуге и робу у земљи следећим правним лицима: 
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Табела број 6: Структура плаћених аванса 

-у хиљадама динара- 

р. бр Назив износ 

1. 
Предузеће за производњу спољну и унутрашњу трговину и услуге “Code 

Computer Engineering” д. o. o. Београд (Савски венац) 
212 

2. Александар С. Петровић - Адвокат 120 

3. Јавно предузеће Службени гласник, Београд (Савски венац) 50 

4. Привредно друштво за ревизију „Cube Audit2“ д. о. о. Београд-Чукарица 29 

5. Електропривреда Србије, Београд 25 

6. „Tončev Group“ д. о. о. Ниш -Медијана 25 

7. 
Самостална занатско-трговинска радња Пекара ДИР + Ранко Јовичић ПР 

Сурчин 
19 

8. „SBB“ д. о. о. Београд 12 

9. Јавно предузеће Пошта Србије Београд (Палилула) 10 

10. ДОО за трговину и услуге „Cards Print“ Панчево 3 

11. Јавни бележник Иван Рошчић 1 

Укупно: 506 

Плаћени аванси у износу од 506 хиљаде динара највећим делом се односе на плаћени 

аванс предузећу за производњу, спољну и унутрашњу трговину и услуге „Code Computer 

Engineering“ д.о.о. Београд по Предрачуну P-51-22 од 7. децембра 2022. године за набавку 15 

комада апарата за израду чланских картица у износу од 212 хиљада динара.  

У поступку ревизије утврђено је да су преостали плаћени аванси у укупном износу од 280 

хиљада динара оправдани одговарајућим фактурама у периоду од 1. јануара до 4. августа 2023. 

године. 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност залиха у 

ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.4. Друга потраживања  

Табела број 7: Структура других потраживања 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања по основу преплаћених пореза и доприноса 503 503 

Укупно: 503 503 

Друга потраживања исказана у финансијским извештајима у износу од 503 хиљада динара 

се у потпуности односе на потраживања по основу преплаћених пореза у 2021. години по 

уговорима о донацијима и уговорима о прилозима. 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност других 

потраживања у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна 

погрешна исказивања. 
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3.2.1.5. Готовински еквиваленти и готовина 

Табела број 8: Структура готовине и готовинских еквивалената 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Текући (пословни) рачуни 19.780 49 

Укупно: 19.780 49 

Странка је у финансијским извештајима за 2022. годину исказала новчана средства на 

текућим (пословним) рачунима у износу од 19.780 хиљада динара следеће структуре: 

Табела број 9: Структура текућег пословног рачуна исказаног у пословним књигама Странке: 

-у хиљадама динара- 

Број рачуна Банка Намена рачуна Износ 

840-51355763-73 
Министарство финансија 

Управа за трезор 
за редован рад 15 

840-50375763-03 
Министарство финансија 

Управа за трезор 
за изборну кампању 36 

160-553859-12 „Banca Intesa“ а. д. Београд за редован рад 19.621 

160-6000001478697-59 „Banca Intesa“ а. д. Београд за редован рад 42 

160-6000001379802-21 „Banca Intesa“ а. д. Београд за изборну кампању 0 

160-6000001383866-51 „Banca Intesa“ а. д. Београд за изборну кампању 0 

205-229838-50 
“NLB Komercijalna Banka” а. д. 

Београд 
за редован рад 66 

Укупно: 19.780 

У пословним књигама Странке слободе и правде на пет текућа рачуна исказано је стање 

готовине на дан 31. децембар 2022. године у износу од 19.780 хиљада динара 

На рачуну 241 – Текући (пословни) рачуни, су исказани:  

- уплате средстава из јавних извора (буџета Републике Србије, буџета градова, буџета 

општина) за финансирање редовног рада Странке и за финансирање изборе кампање, у складу 

са Законом о финансирању политичких активности;  
- уплате прилога физичких лица за финансирање редовног рада Странке и за 

финансирање изборне кампање;  

- уплате прилога правних лица за финансирање редовног рада Странке и за финансирање 

изборне кампање;  

- Режијски и текући трошкови изборне кампање и редовног рада Странке и др. 

У сврху прикупљања средстава за финансирање изборне кампање Странка је у 2022. 

години имала отворена три посебна (наменска) рачуна и то два рачуна код „Banca Intesa“ а. д. 

Београд и један рачун код Министарства финансија - Управа за трезор на којем су на дан 31. 

децембар 2022. године остала новчана средства која нису потршена у току изборне кампање у 

износу од 36 хиљада динара, а која су уплаћена у буџет јединице локалне самоуправе, односно 

Општини Смедеревска паланка извршен је повраћај средстава дана 12. маја 2023. године. 

Благајна  

У пословним књигама Странке слободе и правде евидентиране су пословне промене 

настале по основу готовине, подигнуте са текућег (пословног) рачуна у износу од 2.036 хиљаде 

динара и употребљене за исплату трошкова горива, трошкова путарине и других трошкова без 

потписаних налога за исплату од стране благајника и лица које врше пријем готовог новца. 
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Законом о рачуноводству као и Правилником о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама прописано је да се књижење пословних промена и догађаја на рачунима имовине, 

обавеза, капитала, прихода и расхода врши се на основу веродостојних рачуноводствених 

исправа, која представља писани документ или електронски запис о насталој пословној 

промени, која обухвата све податке потребне за књижење у пословним књигама тако да се из 

рачуноводствене исправе недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај пословне 

промене, прописано је да рачуноводствену исправу саставља лице које је одговорно за 

истинитост и потпуност података у исправи, за њену рачунску тачност и да она веродостојно 

приказује насталу пословну промену и да својим потписом, односно другом 

идентификационом ознаком потврђује рачунску тачност и веродостојност рачуноводствене 

исправе.  

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама прописано је да се 

рачуноводствена исправа саставља у потребном броју примерика, на месту и у времену 

настанка пословног догађаја и да мора бити потписана и оверена печатом од стране лица 

одговорних за настанак пословне промене. 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде је евидентирала пословне промене 

настале по основу готовине, подигнуте са текућег (пословног) рачуна у износу од 2.036 хиљаде 

динара које су употребљене за исплату трошкова горива, трошкова путарине и других 

трошкова без потписаних налога за исплату од стране благајника и лица које врше пријем 

готовог новца, што није у складу са чл. 9 и 10 Закона о рачуноводству и чланом 5 став 4 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама којим је прописано да се 

рачуноводствена исправа саставља у потребном броју примерика, на месту и у времену 

настанка пословног догађаја и да мора бити потписана и оверена печатом од стране лица 

одговорних за настанак пословне промене. 

Ризик: Уколико се исплата готовог новца врши без потписаних налога за исплату од стране 

благајника и лица које врше пријем готовог новца постоји ризик од појаве материјално 

значајних грешака. 

Препорука број 2: Препоручујемо Странци слободе и правде да пословне промене настале по 

основу готовине, подигнуте са текућег (пословног) рачуна које се користе за исплату трошкова 

врши на основу потписаних налога за исплату од стране благајника и лица које врше пријем 

готовог новца. 

3.2.1.6. Нераспоређени вишак прихода над расходима 

Табела број 10: Нераспоређеног вишка прихода над расходима 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Нераспоређени вишак прихода над расходима ранијих 

година 17 17 

Нераспоређени вишак прихода над расходима текуће 

године 10.074 4.237 

Укупно: 10.091 4.254 

Нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од 10.091 хиљада динара односи 

се на нераспоређени добитак из ранијих година у износу од 17 хиљада динара и нераспоређени 

добитак исказан у Билансу успеха за период од 1. јануара до 31. децембра 2022. године у износу 

од 10.074 хиљада динара. 
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Табела број 11: Структура нераспоређеног вишка прихода над расходима по годинама 

-у хиљадама динара- 

Година 
Вишак прихода над 

расходима ранијих година  

Вишак прихода над 

расходима текуће године  

Износ 31.12. 

текуће године 

2019. 17 4.237 4.254 

2020. 4.254 0 4.254 

2021. 4.254 0 4.254 

2022. 4.254 5.837 10.091 

 Странка није доносила одлуке о расподели вишка прихода над расходима по редовним 

годишњим финансијским извештајима. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

нераспоређеног вишка прихода над расходима у ревидираним фианансијским извештајима не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.1.7. Вишак расхода над приходима 

Вишак расхода над приходима исказан је на крају извештајног периода у износу од 4.911 

хиљада динара и то како је наведено у следећој табели: 

Табела број 12: Структура вишка расхода над приходима 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Вишак расхода над приходима  4.911 4.911 

Укупно: 4.911 4.911 

Странка је у финансијским извештајима за 2022. годину исказала вишак расхода над 

приходима у износу од 4.911 хиљада динара од чега се износ од 541 хиљада динара односи на 

вишак расхода над приходима у 2021. години, а преостали износ на вишак расхода над 

приходима из ранијих година.  

Вишак расхода над приходима се односи на вишак расхода над приходима ранијих 

година и има следећу структуру: 

Табела број 13: Структура вишка расхода над приходима по годинама 

-у хиљадама динара- 

Година 
Вишак расхода над 

приходима ранијих година  

Вишак расхода над 

приходима текуће године  

Износ 31.12. 

текуће године 

2020. 0 4.370 4.370 

2021. 4.370 541 4.911 

2022. 4.911 0 4.911 

Странка није доносила одлуке о покрићу вишка расхода над приходима по редовним 

годишњим финансијским извештајима. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност вишка 

расхода над приходима у ревидираним фианансијским извештајима не садрижи материјално 

значајна погрешна исказивања. 
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3.2.1.8. Обавезе из пословања 

Табела број 14: Структура обавеза из пословања 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Добављачи у земљи 16.314 1.753 

Укупно: 16.314 1.753 

Обавезе из пословања у износу од 16.314 хиљаде динара односе се у целости на обавезе 

према добављачима у земљи. 

Обавезе према добављачима у земљи у укупном износу од 16.314 хиљада динара односе 

се на следеће добављаче: 

 Табела број 15: Структура обавеза према добављачима у земљи 

-у хиљадама динара- 

р. бр Добављачи у земљи износ усаглашено 

1. 
Предузеће за мултимедијалне комуникације “Multikom 

Group” д. o. о, Београд (Врачар) 
6.911 да 

2. 
“Pramac Advertising” предузеће за маркетиншке и 

промотивне активности д. o. о. Београд-Нови Београд 
4.699 да 

3. 
Владимир Пајић пр уметничко стваралаштво „Procession 

Studio“ Београд 
1.754 да 

4. "Фондација за унапређење демократије Љуба Давидовић" 901 да 

5. Покрет за преокрет 500 да 

6. Шуматовачка битка д .о. о. Београд-Стари Град 448 да 

7. 

Александар Радовановић пр консултантске услуге у вези са 

пословањем и осталим управљањем „Devotion“ Београд 

(Вождовац) 

400 да 

8. 
Јана Зарић пр студио за израду дубореза и украсних 

предмета од дрвета Краљевски Дуборез Ваљево 
200 да 

9. Арсеније Вујовић пр Агенција за дизајн Медено Београд 177 да 

10. 
„Ninamedia kliping“ друштво са ограниченом одговорношћу, 

Нови Сад 
152 да 

11. 
Друштво за услуге и трговину „Netplanet“ д. о. о. Београд 

(Врачар) 
45 не 

12. „Yettel“ д. о. о. Београд 25 не 

13. Јавно комунално предузеће Новосадска топлана Нови Сад 23 не 

14. 
Привредно друштво за услуге и промет Претплата д. о. о. 

Београд-Нови Београд 
23 не 

15. „Cash & carry plus“ д. о. о. Кула 16 не 

16. „Inference“ д. о. о. Београд -Вождовац 14 не 

17. 
Милован Мрвовић пр угоститељска радња краљица 011 

Београд (Раковица) 
8 не 

18. 
Дарко Поповић пр фотографска радња Фото видео Боце 

Кладово 
7 не 

19. Јавно предузеће Пошта Србије Београд (Палилула) 5 не 
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р. бр Добављачи у земљи износ усаглашено 

20. Град Ужице - буџет 4 не 

21. Јованка Јовановић, јавни бележник 2 не 

Укупно: 16.314   

Странка је извршила усаглашавање обавеза са 10 добављача према којима има обавезе 

на дан 31. децембар 2022. године у износу од 13.142 хиљадa динара, што износи 98,95% од 

укупних обавеза на дан Биланса стања, а за обавезе у износу од 172 хиљада динара или 1,05% 

обавеза из пословања Странка не располаже веродостојним исправама о извршеном 

усаглашавању обавеза.  

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност обавеза из 

пословања у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна 

погрешна исказивања. 

3.2.2. Биланс успеха 

Резултат пословања за 2022. годину је нето вишак прихода над расходима исказан у 

износу од 5.838 хиљада динара а остварен је по основу следећих подрезултата: 

Табела број 16: Резултат пословања 

-у хиљадама динара- 

Врсте прихода/расхода Приходи Расходи 
Вишак прихода 

над расходима 

Пословни 171.833 165.995 5.838 

Укупно: 171.833 165.995 337.828 

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкове изборне 

кампање.  

3.2.2.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

Странка слободе и правде је у 2022. години остварила приходе у износу од 171.833 хиљада 

динара за финансирање редовног рада Странке и за финансирање изборне кампање Странке и 

то: 

Табела број 17: Структура прихода од донација, дотација, субвенција и сл. 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. из 

Републичког буџета 
150.414 -  

Приходи од донација, дотација и сл. од домаћих привредних 

друштава, прдузетника и других правних лица 
12.250 17.300 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. из буџета 

Аутономне покрајине или локалне самоуправе 
5.395 -  

Приходи од донација, дотација и сл. од физичких лица из 

земље и иностранства 
3.774 5.438 

Укупно: 171.833 22.738 
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Приходи Странке слободе и правде у 2022. години износе 171.833 хиљада динара и 

приказани су у финансијским извештајима као приход од донација, дотација, субвенција и сл, 

а односе се на приходе обезбеђене из јавних извора у износу од 155.809 хиљаде динара и 

приходе обезбеђене из приватних извора у износу од 16.024 хиљада динара и то са следећом 

структуром: 

Табела број 18: Структура прихода 

-у хиљадама динара- 

Назив 
Изборна 

кампања 

Редован 

рад 
Износ 

Приходи из буџета Републике Србије 107.752 42.662 150.414 

Приходи из буџета локалне самоуправе - Град 

Београд 
  5.031 5.031 

Приходи из буџета локалне самоуправе - Град 

Бор 
154 122 276 

Приходи из буџета локалне самоуправе - 

Општина Аранђеловац 
  45 45 

Приходи из буџета локалне самоуправе - 

Општина Смедеревска паланка 
36   36 

Приходи из буџета локалне самоуправе - 

Општина Смедеревска паланка 
  7 7 

Приходи из јавних извора:     155.809 

Прилози правних лица   12.250 12.250 

Прилози физичких лица 995 2.779 3.774 

Приходи из приватних извора:     16.024 

Укупно:     171.833 

Приходи из јавних извора евидентирани су у Главној књизи за 2022. годину у износу од 

155.809 хиљада динара и односе се на приходе обезбеђене из буџета Републике Србије у износу 

од 150.414 хиљада динара из буџета јединица локалних самоуправа у износу од 5.395 хиљада 

динара за финансирање трошкова редовног рада и за финансирање трошкова изборне кампање. 

Одредбама члана 16 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

средства из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада политичких 

субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике, посланике, односно одборнике 

одређују на нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике Србије, пореских прихода 

буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета јединице локалне самоуправе.  

Странци слободе и правде, министарство надлежно за послове финансија врши пренос 

сразмерног дела средстава из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада 

политичких субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике. Средства су пренета 

на текући рачун за финансирање редовног рада Странке слободе и правде бр. 840-50375763-03 

отворен код Министарства финансија – Управе за трезор. 

Одредбама члана 20 Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

средства из јавних извора за покриће трошкова изборне кампање обезбеђују у години у којој се 

одржавају редовни, односно ванредни избори, у износу од 0,07% пореских прихода буџета 

Републике Србије, пореских прихода буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода 

буџета јединице локалне самоуправе, за годину за коју се буџет доноси. 
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Средства за изборну кампању из јавних извора расподељује министарство надлежно за 

послове финансија, односно надлежни орган аутономне покрајине или јединице локалне 

самоуправе, у складу са одредбама члана 21 Закона о финансирању политичких активности.  

Странци слободе и правде пренета су средства за финансирање изборне кампање на 

текући рачун бр. 840-51355763-73 отворен код Министарства финансија – Управе за трезор. 

У поступку ревизије је утврђено да је Странка слободе и правде погрешно приказала 

позиције у редовним финансијским извештајима за 2022. годину тако што је приказала приходе 

из јавних извора у износу од 155.809 хиљаде динара (које чине приходи из републичког буџета 

у износу од 150.414хиљада динара и приходи из буџета јединица локалних самоуправа у износу 

од 5.395 хиљада динара) на рачунима групе 64 Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

(АОП 1005), уместо као Приходе по посебним прописима из буџета и осталих извора на 

рачунима 632 и 639 (АОП 1004) у складу са одредбама члана 46 ст. 4 и 5 Правилника о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица, којима је прописано да се 

на рачунима 632 и 639 исказују приходи остварени из буџета и из осталих извора финансирања 

предвиђених посебним прописима. 

Одредбама чл. 16 и 17 Закона о финансирању политичких активности прописано је 

финансирање редовног рада политичких субјеката из јавних извора чији су кандидати изабрани 

за народне посланике, посланике, односно одборнике, а одредбама чл. 20 и 21 овог закона 

прописано је обезбеђивање и расподела средства из јавних извора за покриће трошкова изборне 

кампање.  

На овај начин, Странка је у пословним књигама и редовним годишњим финансијским 

извештајима за 2022. годину више приказала Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. 

на рачунима групе 64 (АОП 1005) за 155.809 хиљада динара и у истом износу мање приказала 

Приходе по посебним прописима из буџета и осталих извора на рачунима 632 и 639 (АОП 

1004). 

Одредбама члана 14 ст. 1 и 2 тачка 2) Закона о рачуноводству прописано је да правна 

лица и предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 30 став 2 овог закона је прописано да министар надлежан за послове 

финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за друга правна 

лица. 

Одредбама члана 46 став 1 и члана 47 став 1 Правилника о Контном оквиру и садржини 

рачуна у Контном оквиру за друга правна лица прописано је да се на рачунима групе 63 и 64, 

исказују приходи према називима рачуна ових група. 

Одредбама члана 26 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима, микро 

правна лица и друга правна лица, независно од величине, примењују подзаконски акт који 

доноси министар надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим 

рачуноводственим начелима. 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде је у финансијским извештајима 

приказала приходе из јавних извора остварене по основу одредаба чл. 16, 17, 20 и 21 Закона о 

финансирању политичких активности, у износу од 155.809 хиљадe динара, на рачунима групе 

64 (АОП 1005) Приходи од донација, дотација, субвенција и сл, уместо на рачунима 632 и 639 

(АОП 1004) Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора, што није у складу са 

одредбама члана 46 став 4 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру 

за друга правна лица и члана 6 став 1 Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица, а у вези са чланом 26 став 1 Закона о рачуноводству. 
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Ризик: Несастављањем редовних годишњих финансијских извештаја у складу са законским и 

подзаконским прописима, настаје ризик да ће корисници информација из ових финансијских 

извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 3: Препоручујемо Странци слободе и правде да приходе из јавних извора 

остварене по основу Закона о финансирању политичких активности, исказује на рачунима 

групе 632 и 639 (АОП 1004) Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора. 

Приходи од донација, дотација и сл. од домаћих привредних друштава, прдузетника и 

других правних лица исказани у износу од 12.250 хиљада динара се односе на новчане прилоге 

за финансирање редовног рада странке од Предузећа за мултимедијалне комуникације 

“Multikom Group” д. о. о. Београд у износу од 11.800 хиљада динара и Друштва за консалтинг, 

развој софтвера и издаваштво “Cim Grupa” друштво са ограниченом одговорношћу, Ниш у 

износу од 450 хиљада динара, а на основу уговора о прилогу.  

У поступку ревизије презентоване су изјаве правних лица да је давалац прилога измирио 

све обавеза по основу јавних прихода, да не врши нити је у последње две године вршио 

делатност од општег интереса и да није прекорачена максимална вредност давања из члана 10 

Закона о финансирању политичких странака. 

Приходи од донација, дотација и сл. од физичких лица исказани су у износу од 3.774 

хиљада динара и односе се на: 

- новчане прилоге од 24 физичка лица у укупном износу од 2.327 хиљаде динара од чега 

се износ од 1.333 хиљада динара односи на дате новчане прилоге за које је Странка закључила 

уговоре о прилогу за финансирање редовног рада Странке са 11 физичких лица, док је за 

финансирање изборне кампање Странка закључила уговоре са 13 физичка лица у укупној 

вредности од 994 хиљаде динара и  

- неновчане прилоге од десет физичких лица за уступање пословног простора на 

коришћење у укупној вредности од 1.446 хиљаде динара. 

 У поступку ревизије презентоване су изјаве физичких лица да није прекорачена 

максимална вредност давања из члана 10 Закона о финансирању политичких странака. 

Преглед добијених новчаних прилога од стране физичких лица у 2022. години Странка је 

објавила на својој интернет страници.  

3.2.2.2. Трошкови материјала и енергије 

Табела број 19: Структура трошкова материјала и енергије 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови осталог материјала 422 428 

Трошкови горива и енергије 1.478 354 

Укупно: 1.900 782 

Трошкови материјала и енергије у износу од 1.900 хиљада динара највећим делом се 

односе на трошкове горива у износу од 1.461 хиљада динара од чега се износ од 977 хиљада 

динара односи се на трошкове настале у изборној кампањи у току 2022. године, док се износ 

од 484 хиљаде динара односи на трошкове горива утрошеног за редован рад Странке, трошкови 

горива евидентирани су у пословним књигама на основу фискалних рачуна који гласе на 

Странку. Трошкови електричне енергије износе 17 хиљада динара. 
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На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови материјала и енергије не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.2.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Табела број 20: Структура трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 3.568 1.724 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 
576 287 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих 

уговора 
11.919 7.546 

Остали лични расходи и накнаде 314 23 

Укупно: 16.377 9.580 

Зараде и накнаде зарада запослених у Странци се обрачунавају у складу са Законом о 

раду, Правилником о раду Странке и појединачним Уговорима о раду закљученим између 

Странке и запослених. Зараду запосленог, према Правилнику о раду, чини зарада за обављени 

рад и време проведено на раду, зарада по основу доприноса запосленог пословном успеху 

послодавца (награде, бонуси и сл.) и друга примања по основу радног односа утврђена законом, 

Правилником о раду и уговором о раду, која садржи порез и доприносе који се плаћају из 

зараде.  

Зарада за обављени рад и време проведено на раду утврђује се на основу основне зараде, 

дела зараде за радни учинак и увећане зараде.  

Чланом 18 Правилника о раду прописано је да се основна зарада се утврђује на основу 

сложености послова, степена стручне спреме и времена проведеног на раду, да се основна 

зарада утврђује у новчаном износу по радном часу, а коју чини производ основице која се 

утврђује Одлуком о висини основице за обрачун основне зараде и коефицијента који изражава 

сложеност, одговорност и услове рада. Основна зарада се уговором о раду може уговорити и 

већем износу, а највише до 10%. 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде није донела Одлуку о висини основице 

за обрачун основне зараде, што није у складу са чланом 18 Правилника о раду Странке.  

Предузета мера у поступку ревизије: Политички директор Странке је дана 19. септембра 

2023. године донео Одлуку о висини основице за обрачун основне зараде и коефицијентима 

број 19.09.23/05.  

Поред основне зараде, запослени имају право на део зараде по основу радног учинка у 

складу са одредбама члана 20 Правилника о раду и увећане зараде у складу са одредбама члана 

21 Правилника о раду.  

Радни учинак одређује се на основу квалитета и обима обављеног посла и односа 

запосленог према радним обавезама. Елементи за обрачун и исплату зараде по основу радног 

учинка прописани су чланом 20 Правилника о раду и то: квалитет и обим обављеног рада; 

благовременост извршавања послова; допринос тимском раду и други елементи од значаја за 

оцену радног учинка коју доноси непосредни руководилац. Основна зарада по основу радног 

учинка може се увећати или умањити највише до 15%. 

Одредбама члана 21 Правилника о раду уређено је да запослени има право на увећану 

зараду у висини утврђеној Правилником о раду и уговором о раду, и то за:  

− рад на дан празника који је нерадан дан – 10%;  
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− прeкoврeмeни рад – 10%;  

− рад ноћу – 15%;  

− по основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у радном 

односу код послодавца (минули рад) – 5%, при чему се ово увећање рачуна и за време 

проведено у радном односу код послодавца претходника у случају статусне промене, односно 

промене послодавца (спајање, припајање и одвајање), као и код повезаних лица са послодавцем, 

при чему основицу за обрачун увећане зараде чини основна зарада утврђена у складу са 

Законом и овим правилником. 

Откривена неправилност: Странка слободе и правде је чланом 21 Правилника о раду 

прописала увећање зараде за рад на дан празника који је нерадан дан у висини од 10%, за 

прeкoврeмeни рад у висини од 10% и за рад ноћу у висини од 15% што није у складу са чланом 

108 Закона о раду којим је прописано да запослени има право на увећану зараду за рад на дан 

празника који је нерадан дан у висини од најмање 110%, за прeкoврeмeни рад у висини од 

најмање 26% и за рад ноћу у висини од најмање 26%.  

Предузета мера у поступку ревизије: Уже председништво Странке је дана 13. септембра 2023. 

године донело Одлуку о усвајању измена и допуна Правилника о раду којим је прописано право 

на увећану зараду за рад на дан празника који је нерадан дан у висини од најмање 110%, за 

прeкoврeмeни рад у висини од најмање 26% и за рад ноћу у висини од најмање 26%. 

Накнада трошкова за долазак на рад и повратак са рада прописана је Правилником о раду 

у висини цене превозне карте у јавном саобраћају, односно у висини стварних трошкова 

превоза. Исплате запосленима по овом основу нису вршене у 2022. години. 

Такође, правилником је прописана дневница за службено путовање у земљи у висини од 

10 хиљада динара а ради обезбеђења трошкова исхране и превоза у месту боравка, уколико је 

запосленом обезбеђена исхрана и/или превоз износ дневнице се умањује сразмерно од најмање 

10%. 

У току 2022. године Странка није имала уговором уређена међусобна права, обавезе и 

одговорности Странке и лица одговорног за финансијско пословање, подношење извештаја, 

вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање корупције. Странка је 1. фебруара 2023. 

године закључила уговор са политичким директором који је лице одговорно за финансијско 

пословање, подношење извештаја, вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање 

корупције. 

Регрес за коришћење годишњег одмора утврђен је на месечном нивоу у износу од 500 

динара, док је топли оброк утврђен на месечном нивоу у износу од 1 хиљаде динара. 

Странка слободе и правде је у 2022. години исказала трошкове зарада и накнада зарада 

(бруто) у износу од 3.568 хиљаде динара и трошкове пореза и доприноса на зараде и накнаде 

зарада на терет послодавца у износу од 576 хиљада динара следеће структуре: 

Табела број 21: Структура трошкова зарада (бруто) 

-у хиљадама динара- 

Месец бруто нето порез 

допринос 

на терет 

запосленог 

допринос 

на терет 

послодавца 

број запослених 

на 

неодређено 

време 

на 

одређено 

време 

јануар 201 147 14 40 32 3 0 

фебруар 201 147 14 40 32 3 0 

март 201 147 14 40 32 3 0 
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Месец бруто нето порез 

допринос 

на терет 

запосленог 

допринос 

на терет 

послодавца 

број запослених 

на 

неодређено 

време 

на 

одређено 

време 

април 201 147 14 40 32 3 0 

мај 192 140 14 38 31 3 0 

јун 220 160 16 44 36 3 0 

јул 150 109 11 30 24 2 0 

август 153 111 12 30 25 2 0 

септембар 281 204 21 56 45 4 0 

октобар 518 376 39 103 84 4 3 

новембар 585 426 43 116 95 4 5 

децембар 665 484 49 132 108 5 5 

Укупно 3.568 2.598 261 709 576     

Странка нема правилник о организацији и систематизацији послова и правилник о раду. 

Странка је у току 2022. године није имала више од 10 запослених и према одредбама 

члана 24 става 5 Закона о раду није имала обавезу доношења правилника о организацији и 

систематизацији послова. 

Просечна месечна нето зарада увећана за порез и доприносе на терет запослених (бруто) 

по запосленом у Странци у 2022. години је износила 69 хиљада динара, односно 50 хиљаде 

динара нето, обрачуната као дванаестомесечни просек исплаћених просечних месечних зарада.  

Просечан број запослених у Странци у току 2022. године je четири запослених, док је на 

дан 31. децембар 2022. године у Странци пет запослених на неодређено и пет на одређено 

време. 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора, исказани у износу од 

11.919 хиљада динара, односе се на бруто трошкове накнада физичким лицима по основу 

уговора о закупу непокретности које је Странка закључила са 79 физичких лица, од чега се 

износ од 1.702 хиљаде динара односи на уступање пословних простора на коришћење без 

накнаде које за које је Странка закључила уговоре са десет физичка лица. 

Правилником о раду Странке утврђена су права запослених и на друга примања као што 

су отпремнина због одласка у пензију, јубиларне награде, солидарна помоћ и друго. Исплате 

запосленима по овом основу нису вршене у 2022. години. 

3.3.2.4. Трошкови производних услуга 

Табела број 22: Структура трошкова производних услуга 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови рекламе и пропаганде 87.621 2.967 

Трошкови закупа 15.293 4.893 

Трошкови услуга на изради учинака 12.065 1.948 

Трошкови транспортних услуга 4.702 651 

Трошкови осталих производних услуга 703 359 

Трошкови услуга одржавања 5 30 

Укупно: 120.389 10.848 
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Табела број 23: Структура трошкова услуга на изради учинака 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови истраживања тржишта и испитивање јавног мњења 4.302 

Трошкови истраживања тржишта и испитивање јавног мњења-изборна кампања 3.859 

Трошкове аудио, видео и фотографских услуга 2.826 

Трошкови новинских агенција 629 

Трошкови друштвених мрежа 449 

Укупно: 12.065 

Трошкови услуга на изради учинака у износу од 12.065 хиљада динара највећим делом 

односе се на трошкове истраживања тржишта и јавног мњења и трошкове аудио, видео и 

фотографских услуга на основу закључених уговора са „Pramac advertising“ д. о. о. Београд, 

„Ninamedia cliping“ д. о. о. Нови Сад и остало. 

Табела број 24: Структура трошкова транспортних услуга 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови такси и rent-a car услуга-изборна кампања 3.996 

Трошкови ПТТ услуга (моб.телефини, смс поруке…) 563 

Трошкови такси и rent-a car услуга 114 

Остало 29 

Укупно: 4.702 

Трошкови транспортних услуга у износу од 4.702 хиљада динара се највећим делом 

односе на трошкове најма такси и комби возила за потребе страначких активности у периоду 

од 21. фебруара до 3. априла 2022. године. 

Табела број 25: Структура трошкова закупа 

 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови закупа пословног простора 7.742 

Трошкови закупа пословног инвентара и опреме-изборна кампања 4.339 

Трошкови закупа пословног инвентара и опреме 1.763 

Трошкови закупа пословног простора-изборна кампања 896 

Трошкови закупа лиценци, домена и сервера 553 

Укупно: 15.293 

Трошкови закупа у износу од 15.293 хиљаде динара највећим делом се односе на закуп 

пословних просторија у Београду по основу уговора закљученим са „Multicom Group“ д. о. о. 

Београд и другим градовима које странка користи за потребе страначких активности, као и на 

закуп опреме и инвентара. 

Трошкови рекламе и пропаганде у износу од 87.621 хиљада динара односе се на следеће: 

Табела број 26: Структура трошкова рекламе и пропаганде 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови рекламе и пропаганде-изборна кампања 39.578 

Трошкови рекламе и пропаганде-спотови 29.870 

Трошкови рекламе и пропаганде-билборди 13.171 
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Назив 2022. година 

Трошкови робе употребљене за рекламу и пропаганду 2.703 

Трошкови рекламе и пропаганде-интернет 1.807 

Остало 492 

Укупно: 87.621 

Трошкови рекламе и пропаганде у износу од 87.621 хиљаде динара односе се највећим 

делом на трошкове рекламног материјала, израду и емитовање спотова, закуп рекламног 

простора на „LED“ билбордима за изборну кампању, израду рекламног материјала са штампом 

(оловке, упаљачи, качкети, мајице и кишобрани) и евидентирани су на основу фактура за 

пружене услуге за испостављених директно од стране пружаоца услуга – „Pramac advertising“ 

д. о. о. Београд.  

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови производних услуга не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

3.3.2.5. Трошкови амортизације 

Табела број 27: Структура трошкова амортизације 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови амортизације 191 187 

Укупно: 191 187 

Трошкови амортизације у износу од 191 хиљаде динара се односе на обрачунату 

амортизацију опреме у 2022. години по стопи од 30%. (Напомена број 3.2.1.1.)  

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови амортизације не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.3.2.6. Нематеријални трошкови 

Табела број 28: Структура нематеријалних трошкова  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови непроизводних услуга 22.324 484 

Трошкови репрезентације 4.208 730 

Трошкови платног промета 105 62 

Трошкови пореза и накнада 306 5 

Остали нематеријални трошкови 195 601 

Укупно: 27.138 1.882 

Табела број 29: Структура трошкова непроизводних услуга 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Агенцијска провизија 9.324 

Трошкови обуке и едукације чланова 8.079 

Трошкови ИТ услуга 3.419 

Трошкови рачуноводствених услуга 661 

Трошкови адвокатских услуга 570 

Остало 271 

Укупно: 22.324 
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Према одредбама члана 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности Странка 

је у обавези да од укупно добијених средстава за редован рад на годишњем нивоу (Напомена 

број 3.2.2.1) најмање 5% користи за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну 

сарадњу и рад са чланством. У складу са наведеним законским одредбама Странка је у 2022. 

години утрошила за ове намене 10.566 хиљада динара, односно 22% од укупно добијених 

средстава из јавних извора за редован рад, колико је приказано и у Годишњем извештају о 

финансирању за 2022. годину, који је поднет Агенцији за спречавање корупције.  

Трошкови стручног усавршавања и оспособљавања, међународне сарадње и рада са 

чланством односе се највећим делом на обуке чланова и грађана, помоћ у организацији јавних 

скупова, промоције, истраживања јавног мњења, пружање савета у вези са јавним наступима 

по закљученим уговорима са Фондацијом за унапређење демократије „Љуба Давидовић“, 

Покретом за преокрет, Александаром Радовановићем ПР Консултантске услуге у вези са 

пословањем и осталим управљањем, „Devotion“ Београд и остало. 

Трошкови ИТ услуга у износу од 3.419 хиљада динара односе се на уговорене услуге 

техничке подршке даљинским путем, на терену, инсталације оперативног система, креирање 

различитих база података.  

Агенцијска провизија у износу од 9.324 хиљада динара односи се на провизију у 

вредности од 10% од нето вредности оглашавања по уговору који је Коалиција Уједињени за 

победу Србије закључила са „Pramac advertising“ д. о. о. Београд.  

Трошкови адвокатских услуга у износу од 570 хиљада динара односе се на пружене 

правне услуге од адвокатских канцеларија. 

Трошкови рачуноводствених услуга у износу од 661 хиљаде динара односе се на пружање 

рачуноводствених услуга по Уговору о вођењу пословних књига и састављању 

рачуноводствених исказа закљученим са књиговодственом агенцијом. 

Трошкови репрезентације у износу од 4.208 хиљада динара односе се на следеће:  

Табела број 30: Структура трошкова репрезентације 

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови репрезентације у земљи-изборна кампања 2.421 

Трошкови репрезентације у земљи 1.786 

Укупно: 4.208 

Трошкови репрезентације се односе на трошкове репрезентације за потребе изборне 

кампање у износу од 2.421 хиљада динара и друге трошкове репрезентације у износу од 1.786 

хиљада динара. Трошкови репрезентације се односе на трошкове угоститељских услуга, 

кетеринга, конзумације хране и пића.  

На основу узорковане документације, утврђено је да нематеријални трошкови не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.3. Судски спорови  

Према извештајима правних заступника Странке слободе и правде покренут је извршни 

поступак по основу три рачуна издатих по Уговору о оглашавању политичких активности 

закљученим са „Pramac Advertising“ д. о. о. и Коалиције Уједињени за победу Србије. Поступак 

је окончан пленидбом новчаних средстава са рачуна Странке у износу од 4.698 хиљада динара 

без урачунате камате и трошкова извршног поступка.  
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Такође, воде се два прекршајна поступка због прекорачења рока за подношење 

финансијског извештаја о трошковима изборне кампање у Смедеревској Паланци, као и 

садржине наведеног извештаја. Правни заступник Странке се није изјаснио о исходима 

наведених спорова и навео је да је на Прекршајном суду да одреди новчану казну и евентуално 

примени основе умањења казне или ослобођења прописане Законом о прекршајима. 

3.4. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора  

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било значајних 

догађаја.  
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